

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 Badajoz: un mes 2 ptas.
 Fuera de la capital: trimestre 7
 Portugal: trimestre 9
 Los demás países: trimestre 15

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, número 4
 TELEFONO NUMERO 143
 Badajoz 7 de diciembre de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
 Línea del tipo corriente del periódico 0'95 ptas.
 En primera y octava plana 1'00
 Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50
 en las restantes 0'50

Núm. 7.179

La Asamblea de Prensa

Se trató de los contratos de trabajo y de la labor de los Comités paritarios

La "Gaceta," publica una disposición sobre las indemnizaciones por accidentes ferroviarios

Valencia.—Han continuado hoy las sesiones de la Asamblea de Federaciones de Prensa, tratando asuntos tan interesantes como el de la profesión, contratos de trabajo y la labor a desarrollar por los Comités paritarios.

Los asambleístas visitaron después los centros benéficos.

El presidente de la Asociación de la Prensa valenciana ha manifestado, que costeará para los niños de los Asilos un árbol de navidad, en recuerdo de la visita que los asambleístas han hecho hoy a estos centros benéficos.

UNA NOVILLADA

Valencia.—Se ha celebrado esta tarde el festival taurino organizado por Félix Rodríguez, en honor de la guarnición y con motivo de la fiesta de la Inmaculada, patrona de la Infantería.

UN ACUERDO DEL PLENO

Valencia.—El pleno del Ayuntamiento ha acordado acceder a la petición formulada por el Banco de Cataluña, de que se le indemnizaran ciento cuarenta y cinco mil pesetas por daños y perjuicios que se le han ocasionado con la rescisión del contrato del préstamo de sesenta millones que la Corporación municipal había solicitado.

NOMBRAMIENTO DE UNA PONENCIA

Madrid.—La Sección primera de la Asamblea Nacional de Leyes constituyentes, ha nombrado una ponencia integrada por los señores Yanguas, Cierva y Goicoechea, que se encargará de la labor que ha de ser objeto de estudio en sucesivas reuniones.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 6

VALORES	
Perpetua interior	75 80
Perpetua exterior	89 50
AMORTIZABLE	
4 por 100	84 00
5 por 100 antiguo	00 00
5 por 100 1917	98 75
5 por 100, 1920	94 90
5 por 100, 1927 con impuesto	00 00
5 por 100, 1927 sin impuesto	00 00
ACCIONES	
Banco de España	590 00
Banco Hip. de España	00 00
Banco Hispano Americano	00 00
Banco Central	00 00
Banco Esp. de Crédito	435 00
Banco Esp. Río de la Plata	00 00
Preferentes Azucareras	00 00
Ordinarias Azucareras	56 00
Arrendataria de Tabacos	239 00
Nortes	621 00
M. Z. A.	591 00
CEDULAS	
Hipotecarias 4 por 100	92 25
Hipotecarias 5 por 100	99 70
Hipotecarias 6 por 100	111 75
MONEDAS	
Franco	24 20
Dólar	6 10
Libra	30 02
Escudo	00 28
Lira	00 00
Franco belga	17 25
Franco suizo	110 40

El viaje del Rey

Llegó el Monarca a Sevilla, acompañado del duque de Miranda

Y visitó los edificios de la Exposición, tratando con el señor Cruz Conde de la instalación de la tribuna regia

Sevilla.—Llegó su majestad el Rey acompañado del duque de Miranda. Fué recibido en la estación por los infantes D. Fernando y don Carlos, el cardenal Illundain y las autoridades.

También fué recibido el Monarca por el gobernador civil de Sevilla y director de la Exposición Iberoamericana, señor Cruz Conde.

El Soberano, después de saludar a todos, se trasladó al alcázar. Después de breve descanso, don Alfonso inspeccionó las obras del salón de Carlos V, y en la plaza de España visitó los edificios de la Exposición tratando con el señor Cruz Conde sobre el sitio donde ha de emplazarse la tribuna regia.

También visitó el Monarca los pabellones de Méjico y de los Estados Unidos, a los que dedicó entusiastas elogios.

Comió en el Hotel Alfonso XIII, sentándose a la mesa con el Soberano el infante don Carlos, duques de Miranda y de la Unión de Cuba, marqués de Zarco, gobernador civil, alcalde y ayudantes.

A las tres marchó el Rey al Tiro de Pichón, donde pasó el resto de la tarde.

EN GOBERNACION

Madrid.—El general Martínez Anido visitó esta mañana el Hospital de incurables.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" inserta entre otras disposiciones, que hasta primero de febrero el abono de los indemnizaciones por accidentes ferroviarios se hagan directamente por la Compañía a los interesados, y que el tanto por ciento de seguros sobre billetes de ferrocarril, puedan ingresarlos las Compañías en las Delegaciones de Hacienda o en las sucursales del Banco de España.

—Se saca a concurso una plaza de médico en la Dirección general de Correos y Telégrafos.

PARTIDO DE CAMPEONATO

San Sebastián.—El partido de campeonato suspendido el domingo a causa de la lluvia, se ha jugado hoy entre el Irún y la Real Sociedad, venciendo el primero, por dos tantos a uno.

VISTA DE UNA CAUSA

Barcelona.—En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra Antonio Fuse y otros, acusados de haber amenazado al dueño del café, señor Campos, si no le entregaba 50.000 pesetas.

El fiscal ha solicitado para cada uno de los procesados la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión.

El defensor solicitó la absolución.

Por los Ministerios

La ratificación del tratado artístico y literario entre España y el Perú

el marqués de Estella recibió a los embajadores de Cuba, Italia y Estados Unidos, y los ministros despacharon como de costumbre

Madrid.—Esta mañana el marqués de Estella y el ministro del Perú, han ratificado el tratado de intercambio artístico y literario entre España y el Perú.

VISITAS

Madrid.—El marqués de Estella recibió en su despacho oficial a los embajadores de Cuba, Italia y Estados Unidos.

Le cumplimentó el presidente de la Compañía de Riotinto.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Madrid.—Despachó el presidente con el ministro del Ejército y con el general Aizpuru.

EN TRABAJO

Madrid.—Aunó recibió a la directiva de la Confederación de camareros de Santander.

EN EL MINISTERIO DEL EJERCITO

Madrid.—El ministro fué cumplimentado por el general Martín Fuentes.

EN HACIENDA

Madrid.—El señor Calvo Sotelo, repuesto de su indisposición, estuvo en el Ministerio despachando varios asuntos.

EN FOMENTO

Madrid.—El presidente y abogado asesor de Canals, sometió a la aprobación del conde de Guadalhorce, un plan de estudios de riegos que han de beneficiar grandemente a los agricultores de la comarca.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El señor Callejo confirió con el señor Rodríguez Marín.

EN MARINA

Madrid.—García de los Reyes fué cumplimentado por el general Gómez Salazar.

REGRESA EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS

Madrid.—Ha regresado de Cádiz el director general de Aduanas después de ordenar los servicios de Aduanas, para la Exposición Iberoamericana.

LA SUSCRIPCION NACIONAL

Madrid.—Al recibir esta mañana el alcalde a los periodistas les manifestó que la suscripción nacional a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Novedades, asciende hoy a 937.747'66 pesetas.

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Los vuelos del "Numancia,"

El hidroavión salió del aeródromo de Los Alcázares con rumbo a Mahón

Mañana saldrán otros aparatos para tomar parte en las maniobras militares

Cartagena.—Del aeródromo de Los Alcázares salió esta mañana el "Numancia", pilotado por el comandante Franco, que llevaba como pasajeros a los oficiales Artral, Antero, Cister, Rodríguez, Campúa, Moreña y dos mecánicos.

También va en el "Numancia" el gobernador militar y sus ayudantes.

El hidro se dirige a Mahón para tomar parte en las maniobras.

SALIDA DE APARATOS

Las Palmas.—De esta base naval saldrán mañana dos Dorniers y un Saboya, tripulados por los oficiales Gómez, Núñez, Zaragoza, Benito, comandante Estévez, varios oficiales y mecánicos que se unirán al "Numancia" y otros aparatos para realizar las maniobras anunciadas.

Estos últimos aparatos se unirán en Alcadia al resto de la escuadrilla, que estará mandada por el comandante Franco.

EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Murcia.—Llegó el director general de Prisiones señor Mendiluce, que visitó la nueva cárcel y dedicó entusiastas elogios a la instalación de todas las dependencias.

Fue saludado por el gobernador civil y alcalde.

Terminada la visita, Mendiluce como en el Casino, acompañado por las autoridades.

Esta tarde salió para Cartagena, con el fin de visitar el penal y desde esta ciudad se trasladará a Alicante.

CAMPAÑA CONTRA LOS ACAPARADORES DE ALMENDRAS

Alicante.—Se ha emprendido una enérgica campaña contra los acaparadores de almendras, que el pasado año obtuvieron grandes beneficios, con perjuicio por parte de los propietarios.

EL TENIENTE CORONEL HERRERA

Madrid.—En el Ministerio del Ejército recibió el marqués de Estella al teniente coronel Herrera, de regreso de su viaje a América.

También cumplimentó el teniente coronel Herrera al general Ardanz.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el mercado a los siguientes precios:

- Cerdos extremeños y andaluces, 2'80 a 2'90.
- Murcianos y mallorquines, 3'00 a 3'05.
- Chatos, 3'10 a 3'20.
- Biancos, 3'20 a 3'23.
- Vacas extremeñas buenas, 2'78 a 2'87.
- Cebones, 2'83 a 2'87.
- Novillos, 2'87 a 3'00.
- Toros, 2'96 a 3'04.
- Corderos, 3'45 a 3'50.
- Ovejas, 2'85 a 2'90.
- Carneros, 3'30 a 3'35.

Impresión del mercado.—Nada nuevo tenemos que anotar en el día de hoy y los precios se pueden considerar muy firmes.

Principalmente la firmeza en los precios resalta en el ganado de cerda y los ganaderos persisten en su negativa de vender al precio fijado por el Consorcio.

Noticias de Mérida

Una pobre demente pone fin a su vida arrojándose al Guadiana

Algo sobre la Biblioteca popular.-Un caso de infanticidio. Conferencias en el Liceo y en las graduadas.-Otras noticias

Sin dar excesiva notoriedad al suceso, porque somos enemigos de ofender la memoria de los caídos, y en casos de suicidio la censura es obligada siempre, comunicamos a continuación uno de los sucesos que constituyen la crónica negra local: Micaela Giménez, de treinta y seis años, viuda de un ferroviario, madre de tres niños, ha puesto fin a su vida arrojándose al Guadiana desde el puente romano.

Según referencias particulares, la desgraciada Micaela padecía frecuentes ataques a la cabeza, y tal vez en uno de éstos, que acaso le produjeran una momentánea enajenación mental, tomó la fatal resolución.

INFANTICIDIO

¿Qué decir ahora para condenar a la madre de ese recién nacido que, a medio enterrar, ha sido hallado con un cordel al cuello, sintoma inequívoco de su estrangulación, en el Desmonte de los Franceses?

MONDEJAR

EL LICEO DE MERIDA Y LA BIBLIOTECA POPULAR
Quejándose, hace pocos días, el colega, al hablar de las aportaciones

recibidas con destino a la Biblioteca popular (de la que siempre hemos sido paladines entusiastas por considerarla imprescindible en Mérida), de la exigua cantidad con que una Sociedad local, el Liceo de Mérida, había contribuido, siendo entre las Sociedades extremeñas la que más eficazmente ha coadyuvado en la difusión de la cultura.

Claro es que, discutiendo lógicamente, hay que reconocer que dicha cantidad no está en consonancia con el estado económico aparente en que la misma se desenvuelve; pero el Liceo de Mérida puede argüir, en su favor, precisamente el punto más capital en que se basa el colega: la labor cultural, en todos sus órdenes, que desarrolla. ¿Qué menos puede exigirse? ¿No es razón más que suficiente, el coadyuvar, aunque por distintos derroteros, hacia el mismo fin? Todos somos amantes de la cultura, y todos, en la medida de nuestras fuerzas, contribuimos al sostenimiento de la misma. El Liceo, pues, con esa modesta aportación, puede enorgullecerse, por tener un doble mérito: el de poder realizar el incremento de la cultura desde su tribuna y desde sus aulas y extender su radio de acción a la cultura pública, encarnada en la creación de la Biblioteca.

No tratamos con esta sincera exposición, de congraciarnos con los directivos del Liceo de Mérida, ni incensar a la Sociedad. Tengo muchas deudas contraídas con dicho

Círculo, y viceversa, y sé de sobra estoy catalogado en el archivo de los antipáticos, de los que no pueden verse ni escrito en pared, aunque por mi parte, como buen cristiano que soy, sé olvidar, y perdono.

ESPECTACULOS

Hoy debuta en el Salón Teatro la compañía de comedias y dramas Revert-Martí, en la que figura la primera actriz Justa Revert y el primer actor Enrique Martí.

Harán su presentación con la preciosa comedia de Paso y López Monis, en tres actos, titulada *Mujercita mía!*

VIAJERO

De Calamonte saludamos a nuestro buen amigo Julio Macías.

ENFERMA

Se halla de algún cuidado la distinguida señora doña Modesta Tubino, madre del rico propietario, amigo nuestro, don Juan Francisco del Río. Le deseamos un próximo restablecimiento.

CONFERENCIA EN EL LICEO DE MERIDA Y LAS ESCUELAS GRADUADAS

Hoy las diez, tendrá lugar en dicha Sociedad una conferencia a cargo del culto maestro nacional de Llerena, don José Corzo Cisne-

ros, que disertará sobre "El amor a través de los tiempos".

Terminará la velada con un concierto, por el pianista señor Mora y el violinista argentino Emilio Ferrer.

Mañana se celebrará en las Graduadas, la conferencia semanal, que estará a cargo de la señorita Teresa Regollo, que se ocupará de la "Importancia de la instrucción de las escuelas de Primera enseñanza y de adultos".

PETICION DE MANO

Por doña Angela Librero Sánchez, de Zafra y para su sobrino el industrial de esta plaza don Juan Díaz Librero, ha sido pedida la mano de la bella señorita de esta localidad María Pérez Lozano, hija del acreditado sastre, don José Pérez Barrena. Hubo los regalos de rúbrica.

ANIVERSARIO

Hoy se cumple el primer aniversario del señor don José García García, jefe que fué del Depósito de esta estación ferroviaria, y que en vida gozó de numerosas amistades por su carácter afable y bondadoso. A su esposa e hijos, los propietarios de esta Central eléctrica, hacemos patente nuestro pésame con tan triste motivo, pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

CORRESPONSAL

LA VIDA EN LA CIUDAD

Vida Religiosa

Viernes, 7.—Ss. Ambrosio, dr., Urbano, obs.; Martín, ab.; Fara, virgen; Policarpo, Teodoro, Siervo, Agatón, mrs.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las nueve y media el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia hay misa solemne.

A las tres de la tarde continúa el divino oficio; con motivo de la solemnidad de mañana, se cantarán maitines, llamados de Cabildo.

Al toque de oraciones de la tarde, se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

BENDICION PAPAL

Mañana, fiesta de la Purísima Concepción, y después de la solemnidad de la misa conventual en la santa iglesia Catedral, el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo, en virtud de las facultades que por el canon 914 del Código de Derecho Canónico le están otorgadas, dará la bendición papal con indulgencia plenaria a cuantos fieles asistan a recibirla verdaderamente arrepentidos y recibiendo en la forma prescrita los Sacramentos de la Penitencia y Comunión.

EN LAS DESCALZAS

Se hace a las seis de la tarde el piadoso ejercicio de la Corte de Cristo y Adoración perpetua al Santísimo Sacramento.

EN LA ESTACION

Se celebra en esta parroquia, a las seis de la tarde, solemnisima novena en honor de la Purísima, por la Asociación de Hijas de María de esta barriada, estando los cánticos religiosos a cargo de un nutrido coro de señoritas asociadas.

EN LA CONCEPCION

Continúa celebrándose la solemne novena que en honor de la Santísima Virgen, en el misterio de su Inmaculada Concepción, le dedica la archicofradía de Hijas de María, establecida canónicamente en esta iglesia.

A las seis de la tarde, con exposición solemne de Su Divina Majestad, y según costumbre, se rezará el santo Rosario y el ejercicio correspondiente.

Predicará todas las noches el muy ilustre señor don Emigdio de la Riva, canónico de esta santa iglesia Catedral.

Todos los días habrá misa de comunión con armonium, a las nueve.

Los cultos del día de hoy se ofrecen por la intención de las señoritas de Cerezo y Jiménez.

Mañana a las ocho será la misa de comunión general y se suplica la asistencia a ella de todas las Hijas de María y no quede ninguna sin acercarse a la Sagrada Mesa, ofreciendo la Santa Comunión a tan excelsa Madre.

Arriendo

a pasto, labor y fruto de bellotas las dehesas "Tesoro" y "Esparragalejo", con cortijos, excelentes abrevaderos, y en las proximidades de Badajoz, por carretera.

Para informes y condiciones, con don Manuel Cejuela, calle Orfila, 6, en Madrid; o en esta capital, con don Mariano Larios, calle Meléndez Valdés, 57.

PIEL

Eczemas, herpes, erupciones, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, escocidos, grietas, quemaduras, etc. Curación sorprendente con la Pomada Antiséptica 19, del Dr. M. S. Piqueras (Jaén). Gran Diploma de Honor.—Madrid, 1924.—Venta: farmacias y droguerías. Precios: a 1, 2'25 y 5 pesetas.—Envases, según tamaño.

AGENCIA JIMENEZ Sal, 9, principal.

Información militar

Concesión de varias licencias y permisos

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 6

El señor alcalde presidente de este excelentísimo Ayuntamiento, me dice lo siguiente:

Por bando, del que tengo el honor de pasar a vuestro conocimiento, y para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 11 del Estatuto municipal y disposiciones concordantes respecto a la rectificación del padrón de vecinos, tengo la distinción de acompañarle con la presente hoja impresa para que ordene consignar en ella los nombres y circunstancias de los individuos que hayan perdido la vecindad por su traslado a otro punto cualquiera de la Península, o de los que la hayan adquirido por haber sido destinados a prestar sus servicios en ésta.

Al dar las órdenes que de la bondad de vuestro servicio y en bien del mejor servicio espera esta Alcaldía, recomiendo a todos los señores jefes de los Cuerpos y Dependencias bajo su autoridad, y a quien aparte me dirijo, no dejen de facilitar también estos datos que se les interesan por la Alcaldía, en cumplimiento de aquella disposición.

PERMISO

Al sargento del regimiento de Castilla José López Arroyo, le han sido concedidos ocho días de permiso.

LICENCIAS POR ENFERMOS

Al Hospital militar se envían pasaportes a favor de los individuos

que a continuación se expresan, y que se les ha concedido un mes de licencia por enfermos.

Estos son los siguientes: Soldados Joaquín Amantas Cuentuegos y Antonio Amago Fuentes; carabonero Ezequiel Barroso Romero; sargento Nicolás Sanz Nogales; cabos de la Guardia civil Zacarías Fernández Díaz y Luis Buenavista Keobio, y guardia del mismo Cuerpo Juan García Quirós.

RECTIFICACION DE DOCUMENTACION

A la primera Comandancia de Sanidad militar se envía instancia documentada del licenciado Tomas Peña Osorio, el cual solicita la rectificación de su documentación militar.

CLASIFICACION DE SERVICIOS

Al Tercio se envía instancia del corneta licenciado Juan García Rodríguez, solicitando clasificación de servicios para poder optar a un destino público.

SERVICIO DE LA PLAZA

Ciclista para el Gobierno militar y parada: Castilla.

Jefe de día: coronel del regimiento de Gravelinas, don Julián García Aldamar.

Imaginería: teniente coronel de Castilla, don Juan Almeida Vizcarra.

Hospital y provisiones: octavo capitán de Gravelinas.

La Patrona de Infantería

Los Cuerpos de la guarnición preparan lucidos festejos

Habrà corrida de toros, veladas, concursos y otras cosas más

El día 8, fiesta de la Inmaculada Concepción y Patrona del Arma de Infantería, la guarnición de Badajoz ha organizado un sugestivo programa de festejos, que insertamos a continuación, agradeciendo al mismo tiempo al señor coronel jefe accidental de la primera brigada de la segunda de infantería y del regimiento de Castilla, don Federico Fernández Sánchez-Caro, la invitación que nos hace:

DIA 7

A las diez y media, entrega de los premios de tiro, buena conducta, aplicación esmero en policía y amor al servicio.

Este acto, revestido de gran solemnidad, será presidido por el señor coronel, con asistencia de los señores jefes y oficiales y con la concurrencia de toda la tropa.

A las quince, novuada en la plaza de toros, con arreglo al siguiente programa:

Restividad de la Patrona de Infantería. Año de 1928 (temporada de frío). Sensacional acontecimiento tauro-baiompedico.

La empresa organizadora de este espectáculo grandioso, con el altruista fin de satisfacer a todas las aniciones, ha echado el resto y ha contratado para este festival los mas canchacos ases del toreo, que rivalizaran en descomunal y singular competencia con los empujadores del plongeón y del diving (vease el diccionario británico).

¿Qué pasará? ¿Qué ocurrirá? Chi lo sé (el público dirá).

Orden del espectáculo.—Primera: Misa de gala a la hora que designe la plaza. se capoteará, banderillará y se asesinará, un hermoso becerro-toro de acreditada ganadería.

Durante la lidia tendrá lugar el partido olímpico entre el Kaki-F-Club y el Gabi Esportin-F-C.

Segundamente, idem, idem, idem, idem, becerro-toro; a éste lo picarán, podemos asegurarlo, antes de que pase a las plazas en rancho.

Cuadrillas: Primer espada, Marcial González (a) "Macutito"; segundo espada, José Gómez García (a) "Cantimplora"; tercer espada, Pedro Duque (a) "Ceneque"; cuarto espada, Florentino Flores (a) "Alpargatita"; quinto espada, Marcellino Ortega (a) "Tabardito", y último espada, José Segura (a) "Contrafuerte".

Picadores: Siluetita número DOS, otra siluetita y otra siluetita. No se ha encontrado sobresaliente, por ser todos notabilísimos solamente.

Equipo olímpico: Offide, Offno-de, Zamora, Palencia, Valladolid y Villa-Bufanda.

Las localidades serán de invitación, pero en las puertas de la plaza se pedirá la cedula personal, partida de nacimiento y certificado de buena conducta.

Los niños, a excepción de los de pecto, necesitarán el consentimiento paterno.

Notas importantes.—Las puertas de la plaza las abrirá el conserje (pa eso cobra), y la corrida empezará a... la una, a... las dos y a... las tres (quince horas).

El público podrá marcharse una vez terminado el espectáculo, o antes, si espera peligro de muerte por aburrimiento.

Se prohíbe arrojar a los lidiadores objetos duros que puedan molestarlos (excepto los Amateos).

Si se contraviniesen estas disposiciones y arrojaren puros, billetes de catorce reales, jamas con canarios, etc., la empresa hará la vista gorda.

Amenizarán el espectáculo numerosos instrumentos de viento y piel. No se lidiaran mas reses que las anunciadas, porque no hay quien de mas."

A las dieciocho, verbena popular en el patio del cuartel, permitiéndose la asistencia de cuantas personas de buena concepción presenten los individuos de tropa.

Tendrá lugar desde la hora indicada hasta las veintuna, y durante ella y en la puerta principal del cuartel, se quemará una bonita colección de juegos artificiales, en los que destacan los números "Comemoración de la Paz de Marruecos" y "Travesía del Atlántico por el intrépido comandante Franco".

DIA 8

Misa de gala a la hora que designe la plaza.

Comida de gala de la tropa, con arreglo al siguiente menú:

Consomé Royal, ternera con guisantes, besugo al horno y lomo de cerdo.

Postres: Pasteles, castañas e higos. Vino, café, cognac y cigarro.

NOTAS.—El cuartel lucirá en estas fechas espléndida iluminación. El patio principal se adornará en estilo adecuado para la verbena. Para la comida de la tropa, el comedor se presentará con la mayor esplendor de ornato y se estrenará la vajilla de loza y cristalería. Cada individuo de tropa recibirá con el programa de la fiesta dos invitaciones para la novillada. Durante la verbena, las parejas de baile serán obsequiadas con regalos adecuados a la fiesta y escucharán las originalidades de los típicos murguistas.

ROCALLA Planchas onduladas y lisas para techumbre y cielo rasos, tubería-canalones, depósitos y accesorios. Venta en Extremadura: Fábrica de Mosaicos y materiales de construcción.

DOMINGO OLGADO LEVA Prim, 7 y Vasco Núñez, 48 BADAJOZ

PIAZZA HERMANOS SEVILLA

Fábrica de pianos y armonios :-: La mejor y más antigua fábrica de España :-: Auto-pianos, pianos armonios, gramófonos, discos, rollos, música impresa, instrumentos, accesorios, etcétera :-: Ventas al contado y a plazos

Sucursal en Badajoz: Echegaray, núm. 31.—Teléfono 233

Obras públicas

COCHES MATRICULADOS

Durante la última semana han sido matriculados en estas oficinas de Obras públicas, los siguientes autos:

Dodge, de don Tomás Giménez Oliveros, de Alburquerque.

Chevrolet, de don Pedro Antúñez Cabo, de Solana de los Barros.

Chrysler, de don Diego Gragera Amigo, de Puebla de la Calzada.

Chevrolet, de don Gabino Barroso Díaz, de Valencia del Ventoso.

Ford, de don Antonio Martínez y Martínez de Pinillos, de Almedralejo.

Chevrolet, de don Diego Luna, de Zafra.

TITULOS EXPEDIDOS

Se han expedido títulos de conductores de automóviles, a los siguientes solicitantes:

Don Francisco Fabián Martínez, de Fregenal de la Sierra.

Don Gregorio García Camacho Díaz, de Don Benito.

Don José Maesso Maesso, de Ahillones.

Don Eduardo Rodríguez Cobos, de Los Santos.

El tiempo

Servicio meteorológico nacional

DATOS TOMADOS EN EL OBSERVATORIO DE ESTA CAPITAL, A LAS 7, 13 y 19 HORAS DEL DIA DE AYER

Barómetro: 751'7, 751'0, 750'0.

Termómetro: 1'0, 13'0, 11'2.

Tensión del vapor: 4'4, 6'2, 6'3.

Humedad: 88, 55, 63.

Viento: calma, NE, calma.

Velocidad en metros por segundo: 0, 1, 0.

Estado del cielo: despejado.

Lluvia en mm.: 0'0.

Evaporación en mm.: 0'4, 0'2, 0'5.

OBSERVACIONES EN 24 HORAS

Temperaturas extremas.—Máxima al sol: 25'8; máxima a la sombra: 14'6; mínima: 1'0.

Recorrido del viento en kilómetros: 69.

ESTADO GENERAL, SEGUN TELEGRAMA DEL SERVICIO

Buen tiempo.

CONTRA LOS MALES DE PIES

SALTRATOS ROSELL SALES MEDICINALES

Lázaro Serrano damones y embudidos

ZAFRA

Félix Pérez Guillén

Sevilla, 23.—ZAFRA Tejidos, Explosivos y Cafés tostados.

Es la casa que presenta mejor surtido y vende más barato.

Se traspasa la pescadería Angelita; El Brocen se, 2, Badajoz.

AGENCIA PARA PRESTAMOS CON EL Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas Amortizables de cinco a cincuenta años :-: Interés anual 5'25 por 100 Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de Rodolfo López Gosálvez INGENIERO AGRÓNOMO BADAJOZ Meléndez Valdés, 35

Cubiertas—Cielos rasos—Revestimientos Chapas canaletas y lisas—Caballetes — Limas—Accesorios PRESUPUESTOS GRATIS CONSTRUCCIONES & MONTAJES Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Badajoz Cementos - Yesos - Azulejos - Materiales de construcción

ALMACEN DE ARMAS Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos :-: Cartucheras y pólvoras ARTÍCULOS SANITARIOS Bañeras, lavabos, inodoros, bidé, azulejos y accesorios para cuartos de baño GENARO DONCEL BADAJOZ

Antonio Rodríguez Pina GRANDES BAJAS EN LAS HERRADURAS Clavos "Caballos," y "Coronas," : Herrajes de tiradillo vizcaíno : Plaza España ZAFRA

INFORMACIONES VARIAS

Monterrubio de la Serena

Dos desaprensivos cometen un robo de cerdos y son detenidos

Miguel Gómez Domínguez y Antonio Domínguez (que como ustedes verán tienen los patronímicos parecidos), les gusta la carne de cerdo una atrocidad.

Por eso, sin encomendarse a Dios ni a ningún familiar de Pedro Botero, se encaminaron a la finca denominada "Angostura" y cogieron cinco cerdos vivos y rabeando. Acto seguido se los llevaron al monte y los escondieron entre la maicza.

Pero la pareja de la Guardia civil del puesto de Monterrubio de la Serena, que ya tenía malas referencias de los susodichos personajes, olió la caza y descubrieron la mercancía. Entonces los Domínguez cantaron clarito, diciendo que son de Benquerencia y que además de esos cinco que robaron el día 1 del mes corriente, anteriormente se habían apoderado de otros dos más el día 20 de noviembre último.

Han sido puestos a disposición del señor juez municipal de aquel pueblo.

Fuente del Maestro

Con la solemnidad de otros años comenzó la novena a la Purísima

Con la solemnidad de años anteriores, se está celebrando la novena que anualmente dedican las Hijas de María a su excelsa Patrona la Inmaculada Concepción, y en el actual habrá más animación por celebrar también el Comité de Juventudes Católicas, la fiesta anual reglamentaria con el siguiente programa, en el que hay números muy atrayentes y que se oírán con delectación, por tratarse de los señores que han de interpretarlos:

- 1.º Sinfonía por la Banda municipal.
2.º "La Inmaculada Concepción y las Juventudes Católicas", discurso por el señor presidente don Fernando García Tofé.
3.º "Extremadura Misionera", poesía recitada por don Manuel Sánchez.
4.º "Plegaria a la Virgen", canto por el Orfeón.
5.º "María y España", discurso por don Joaquín Arias.
6.º "Himno a la Raza", poesía por don Miguel Martínez.
7.º "Ronda de Enamorados" de "La del soto del Parral", interpretada por la Banda municipal.
8.º "La Juventud Católica y las Misiones", discurso por el señor consiliario don Manuel Casimiro.
9.º "A la Inmaculada Concepción", poesía por don Baltasar Sara.
10.º Resumen del acto por nuestro dignísimo señor cura párroco don Eugenio Córdón.
11.º "Himno de la Juventud" por el Orfeón.

El día 8, a las ocho y media, misa de Comunión general en la iglesia parroquial.

A las diez, círculo de estudios en el que actuará don Joaquín Arias, continuando la exposición de la Encíclica "Quod Aposto lici", de S. S. León XIII, sobre el Socialismo.

A las once y media, visita en grupos a los pobres y familias necesitadas de la localidad.

NOTA.—Durante la velada se rifará un artístico cuadro de Santa Teresa del Niño Jesús, patrona de las Misiones.

También, y como homenaje al señor director de la banda municipal, don Juan Tena Vielsa, se organiza un banquete que una peña de amigos y admiradores del joven director tratan de ofrendarle el día 8 en el "Bar Ricardé", por la labor efectuada por éste en el corto espacio de once meses con la constitución de la nueva banda.

CORRESPONSAL

Información de Almendralejo

Contra las informaciones tendenciosas que se han hecho a propósito del asunto de la traída de las aguas

Se ha hablado de las pruebas hechas y de tuberías reventadas, todo ello producto de una fantasía

Cierto día, en aquellos remotos en que bajo la incansable e inteligente vigilancia del Rey Felipe II, se erigía la imponente mole que luego había de llamarse Monasterio del Escorial, fueron a visitar las ya adelantadas obras, dos amigos de muy diferente condición: uno de ellos era de aquellos ingenios y modestos que reconocen el saber ajeno, cuando ese es verdadero, y no tienen a menos el preguntar sobre una cuestión cuando ésta se le presenta desconocida o poco clara. En cambio para el otro, no existían secretos en ningún ramo del humano saber.

Pues bien; estaban haciendo su visita, acompañados del director de las obras, y don Sabino, adoptando su aire de suficiencia habitual, exacerbado cuando se encontraba en alguna ocasión propicia para demostrar su profunda sabiduría, aprobaba algunas veces y desaprobaba las más, usando, con gran asombro de su compañero, la misma terminología que empleaba quien los acompañaba. Pero su admiración subió de punto al oír exclamar a su amigo, refiriéndose a una bóveda: —Este ángulo está mal hecho.

—¿Ángulo?—se preguntó, y ya, no pudiendo resistir la curiosidad de conocer el significado de la palabra, dirigiéndose al director de las obras, le preguntó que qué era aquello. Contestóle el director: —Ángulo, es hablar de lo que uno no entiende.

Han pasado muchos años y los ángulos mal hechos siguen prodigándose, al decir de los que ni siquiera saben que la Geometría se llama así.

Y esto, exactamente, es lo que está sucediendo en Almendralejo respecto al asunto de la traída de aguas. Pero en este caso los ángulos son agudos, pues además de no conocer el asunto, en todas sus partes, se quiere hacer que se vean las cosas del revés, dando las noticias de un modo tendencioso, pues se ha hablado de juntas de los tubos que no existen más que en la tétrica imaginación del informador, porque es preciso decir que la tubería que constituye la conducción está formada por un tubo interior de cemento que sirve de cimbra a una armazón continua exterior de hormigón armado con varillas y que lo recubre, rodeándole, no sólo por arriba, como con aviesa intención se ha dicho.

Únicamente tiene juntas la tubería de acero asfaltado teniendo elasticidad para prever la deformación que necesariamente tiene que sufrir la tubería por las dilataciones y contracciones debidas a las diferencias de temperatura.

Y finalmente: se ha hablado del fracaso de las pruebas de la referida conducción y de tuberías reventadas, cuando todavía no ha operado tales pruebas, sino que los operarios de Servicios Públicos S. A., vienen revisando la conducción; porque como es prácticamente imposible, como se pudiera hacer en un laboratorio, el aislar la tubería durante el período de fraguado, de los cambios de temperatura, se han producido contracciones y dilataciones cuando aún no había adquirido el hormigón su completa resistencia y, naturalmente, se han producido grietas transversales, que es preciso reparar, cuya operación, además de ser sencillísima, es de absoluta garantía.

Y este es el verdadero nombre que hay que dar a los ángulos, y no llamarlos como se empeñan los que por pequeñas pasiones y rencillas no vacilan en sacrificar la verdad para obtener el más infimo triunfo de sus mezquinas miras...

Anoche fuimos, como de costumbre, al Ayuntamiento para informarnos de las novedades que hubie-

ra. No hicimos más que entrar cuando un ordenanza nos dijo, disparándonos las palabras "a boca de jarro": señor, acaban de meter la pata en el despacho del señor alcalde.

Intentamos procurarnos informes sobre el caso pero el ordenanza se encerró en un mutismo que nos obligó a desistir de nuestros propósitos.

Momentos después nos hallábamnos en presencia del señor alcalde: éste al recibirnos nos comunicó que no había nada de particular. Algo extrañados, tuvimos el atrevimiento de suplicarle algunas noticias sobre la metedura de pata a que el ordenanza, momentos antes, hiciera referencia. Nuestra primera autoridad echóse a reír mientras nos señalaba un precioso y hermosísimo palmípedo que se ostentaba pendiente del pasador de la ventana del despacho.

Un poco azorados y un tanto discretos no hicimos más que dirigir

algunas frases encomiásticas para la hermosura de la preciosa ave y nos retiramos después de haber quedado convencidos de que no fué la pata sino el pato lo que fué introducido y no metido en la Alcaldía.

De la broma ha surgido una información, pues en los pasillos de las Casas Consistoriales recogimos los comentarios que se hacían acerca del ánade en cuestión, al que se relacionaba con las pruebas, que recientemente se han verificado, en las obras de conducción de las aguas a esta ciudad. Se decía que el patito había aparecido como simbólico precursor de la llegada del precioso líquido en las fértiles vegas inmediatas a la albuera de Zafrá, "inundadas" por el líquido que expelen los tubos de cemento al rezumarse con la primer caricia del agua.

Resumiendo: Crean las personas en la venida de las aguas, creen las aves, y ya solamente falta que crean los animales.—UN TECNICO.

¡VIVA EL BOMBO!

Los hay, señores, que sin reparo alguno y como si hubieran tomado por pieles rojas a los vecinos de esta nueva Arcadía feliz, se las dan de profetas. Y luego de exponerlo públicamente, se quedan tan frescos y tan satisfechos. Tienen mucha gracia estos competidores que le han salido a don Mariano del Castillo. ¡Pobre su fama!...

Dentro de nada conoceremos una edición del calendario, lanzada desde Almendralejo por algún

VALORES DE EXTREMADURA. — LOS NIÑOS DE AZUAGA



"LOS NIÑOS DE AZUAGA"

Van a debutar hoy, día 7, en Almendralejo, estos jóvenes artistas que, modestamente, con lentitud, van escalando las alturas de la fama.

Son dos mocitos que han sabido aprovechar las excepcionales condiciones que se manifiestaron en ellos para el difícil cante de Vallejo. Y no se prodigan; son los buscadores de oro que descubren el rico yacimiento aurífero y guardan el secreto, que sólo han de revelar a cambio de más oro...

No es posible hacer cumplido elogio del arte de estos dos hermanos, que si en algo son vulgares es en el apodo que ostentan: eso de los "niños de aquí y los niños de allá", huele a una precocidad que suele ser dañosa para los intereses del público.

Aparte de esto, "Los hermanos de Azuaga" son unos verdaderos artistas de un arte popular: los más fieles intérpretes del cante "jondo", capaces de eclipsar el sol de la popularidad del cante andaluz.

Han nacido en nuestra región, cuna de colonizadores, aventureros del ideal, hombres talentosos y grandes artistas. "Los hermanos de Azuaga" debutarán esta noche en nuestro coliseo Carolina Coronado, en unión de la inimitable estrella Rócio Vega "Niña de la Alfalfa", conocida de todos los públicos por la "Reina de las saetas".

A la expectación que existe por oír a estos extremeños, que pronto serán famosos, ellos responderán, poniendo en su trabajo todo lo que son y todo lo que valen.

Sienten devoción por el arte que cultivan, y ponen en su labor un especial cuidado, con lo que demuestran su afán de aspirar a que

Extremadura, su patria chica, sea quien los consagre.

ENLACE DE ARISTOCRATAS

Para el día 18 del mes corriente ha sido fijada la boda de la distinguida señorita Avelina Cabeza de Vaca y Montero de Espinosa con el capitán de Infantería, catedrático de la Academia Militar de Zaragoza, don Fernando Herreros de Tejada y Francia, hijo de la excelentísima señora marquesa de San Nicolás.

Actuará de madrina su majestad la Reina doña María Cristina, representada en el solemne acto por la aristocrática señorita Luisa Cabeza de Vaca y Montero de Espinosa, marquesa de la Colonia, hermana de la contrayente.

Como padrino figura don Enrique Herreros de Tejada y Francia, presidente de la Unión Patriótica y de la Diputación de Logroño, hermano del novio.

CORRESPONSAL

Nombre y apellidos

Calle y número

¿Cuántos granos de café?

¿Cuántos de garbanzos?

Frangüese con los señores y señoras de la Delegación de «Corres» Extremeños.

Lo mejor Para tejados -- Para cielos rasos -- Para revestimientos Para tubos -- Para decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ADEL PARRA.-Badajoz.-Proyecta y presenta

SE RECONVIENE AGENCIAS EN TODA EXTREMADURA

Tubería de cemento centrifugado S. T. G. C. para conducciones de aguas, desagües y saneamientos. Lo más barato y más consistente. Construcciones & Montajes Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Badajoz Cementos, pesos, azulejos y materiales de construcción.

Los Santos de Maimona

Se procedió a la bendición del nuevo local del Matadero municipal

Una protesta de las lavanderas

Parece ser que las noticias más frívolas y de menor importancia son las que más se leen, sin duda alguna porque nuestro espíritu gusta más de aquello que pueda molestar al vecino.

Hemos notado que nuestras últimas crónicas, o mejor dicho, nuestras últimas noticias, han sido leídas con avidez por la mayoría de los lectores asiduos de CORREO EXTREMEÑO, y hasta por los indiferentes.

Y en verdad que ello nos extraña, ya que en distintas ocasiones hemos tratado cuestiones de una monta muy superior a estas otras que venimos aludiendo, sin haber merecido tan siquiera la noticia de que se han llegado a leer.

Ello nos regocija porque demuestra lo mucho que se lee nuestro periódico, aunque el número de suscritores no sea el que deseamos.

Está muy bien probado que al prójimo no le es grato se le digan las cosas como son y como se sienten. De pocos días a hoy, notamos cierta frialdad para el cronista en determinados funcionarios municipales, que revela les fué muy desagradable la noticia, no muy loable, que en este mismo diario dábamos acerca de lo desorganizado de tal servicio.

Entonces decíamos que no era nuestra intención censurar, y si solamente el deseo de que las cosas se hicieran en justicia, y ahora agregamos que no siempre se deja incumplido un deber por falta de voluntad; antes al contrario, que las más de las veces es por ignorancia del alcance del mismo.

Una parte—y no la mayor por cierto—la constituye la buena disposición a querer realizar los servicios a uno encomendados, y la otra la forma el saber en donde empieza y hasta donde debe alcanzar el cumplimiento de tales deberes.

Señores muni..., no hay que tomar el rábano por las hojas, porque una observación a tiempo es para agradecerla y no para otra cosa, pues bien hubiera podido ocurrir que por dormirse o descuidarse un poco en su servicio, le hubieran impuesto un castigo superior a una ligera represión. Por otro lado, que sus caras sonrientes o fruncidas nos tienen totalmente descuidados, sin preocupación de género alguno.

Están primero los intereses co-

munes que los particulares. Y hasta otra.

BENDICION DE UN LOCAL

En el día del lunes por la tarde fué bendecido el local destinado a Matadero, por el párroco don Ezequiel Fernández Santana, con la asistencia de los señores don Juan Murillo Rico, alcalde; don Angel Durán Candalija, primer teniente alcalde, y don Narciso Rico Durán, concejal de este Ayuntamiento y presidente de la Unión Patriótica. Hoy martes se ha inaugurado, matando trece animales.

UNA PROTESTA

Las lavanderas han formulado una protesta al señor alcalde, lamentándose de que hayan abierto el pilar que venían usando para lavar las ropas. Arguyen que ahora es peor que antes, puesto que tienen que verter las aguas sucias de sus pañeros sobre el piso de aquel barrio, cosa que antes no ocurría, por hallarse el agua del pilar en constante corriente y servir éste de lavadero. Piden al alcalde vuelva el pilar a su primitivo estado.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la distinguida señora doña Carmen Carvajal de Obando. Lo mismo el recién nacido que la madre, gozan de buen estado.

Felicitamos afectuosamente a los padres del neófito, señores don Joaquín Obando y Montero de Espinosa y doña Carmen Carvajal y Gragera.

VIAJEROS

Regresaron de Madrid don Nemesio Carrasco Gragera, juez municipal, y don Cayetano Carrasco Gragera, capitán de Infantería.

LA FIESTA DE SANTA BARBARA

Los cofrades de Santa Bárbara celebraron este día sacando en procesión a la Santa y celebrando en su honor una misa solemne, a la que asistieron todos los hermanos.

CORRESPONSAL

INFORMACIONES TELEFONICAS

Otro artículo de Cambó

La Veu,, publica el quinto artículo sobre la inestabilidad del valor de la peseta

En Caracas ha obtenido un buen éxito Gallito de Zafra

Barcelona.—Hoy publica "La Veu" el quinto artículo de Cambó, que trata de la balanza comercial y de la inestabilidad del valor de la peseta, proponiendo la variación del régimen político, como base necesaria para llegar a la valorización de nuestra divisa.

Dice, que capitales españoles han marchado al extranjero por falta de confianza y que para volver nuevamente es preciso que se les dé la garantía de estabilidad.

TOROS EN CARACAS

La Victoria (Caracas).—Se han lidiado esta tarde toros de la ganadería de Barreto, actuando los liestros Juan Luis de la Rosa y Gallito de Zafra.

El primero estuvo valiente, y Gallito de Zafra obtuvo un rotundo éxito. Dió un cambio de rodilla inimitable, que fué muy ovacionado.

Estuvo admirable en la faena de muleta y matando. Cortó varias orejas.

ALGABENO Y GALLITO DE ZAFRA

Caracas. — Ha torreado en La Victoria Gallito de Zafra, alterando con Algabeno.

Se lidiaron toros de Gómez, que resultaron mansos.

Algabeno, bien con la capa, muy aplaudido con las banderillas y estupendo con la muleta.

Gallito de Zafra, superior en las faenas de capa, muleta y estoque. Gran entusiasmo en el público, que ovacionó a los diestros, los cuales cortaron varias orejas.

Salieron de la plaza en hombros de los espectadores.

REUNION DEL COMITE HISPANOINGLES

Madrid.—En el palacio de Liria, bajo la presidencia del duque de Alba, se ha reunido el Comité hispanoinglés, del que forma parte el embajador de aquel país.

El presidente informó a los reunidos de los fines que se persiguen con los proyectos de aproximación cultural entre España e Inglaterra.

UN INCENDIO

Madrid.—En la avenida de Menéndez Pelayo se ha declarado esta mañana un incendio que en pocos momentos adquirió grandes proporciones.

Parece ser que la causa del siniestro fué una chispa de hollín desprendida de la chimenea de la casa donde vive el doctor don José Verdes Montenegro, que ocupa también los sótanos de la finca.

Como decimos anteriormente, las llamas se propagaron rápidamente, causando daños de importancia en la armadura del tejado y en el pavimento del piso.

Tres cuartos de hora duró el incendio, que los bomberos lograron localizar después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas son de importancia.

Concurso hípico

A BENEFICIO DE LOS POBRES

Continúan con una actividad extrema, las diligencias encaminadas a la celebración del concurso hípico que el día 9 de los corrientes tendrá lugar en el campo de Santa Marina.

Es muy loable el proceder de los señores directivos, ya que en la presente ocasión, enfloran sus virtudes deportivas a la celebración de un acto benéfico. Por eso esperamos que el éxito corone la obra con tanto calor emprendida, y esperamos con toda atención, por nuestra parte, reseñar debidamente a su tiempo acto de tanta transcendencia altruista y deportiva.

Noticias del extranjero

Un apache, al oír su sentencia de muerte, hizo un disparo, hiriendo a uno de los jueces

El Rey de Inglaterra pasó la noche más tranquilo, descendiendo la temperatura

Nueva York.—Se celebró la vista de la causa contra el apache Weis.

Al terminar el acto se leyó la sentencia, condenando a muerte al procesado.

Este sacó un revólver y disparó contra el Tribunal, hiriendo a uno de los magistrados.

En la sala se produjo la consiguiente alarma, y antes que el apache pudiera continuar haciendo fuego, la Policía disparó sobre él, matándole en el acto.

LA ENFERMEDAD DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—El Soberano pasó la noche algo más tranquilo que la anterior.

Los médicos se muestran bastante esperanzados, pues la temperatura ha descendido y el corazón funciona con más regularidad.

El Consejo de regencia firmó varios documentos que estaban detenidos con motivo de la enfermedad del Rey.

En los círculos políticos han causado muy grata impresión las noticias tranquilizadoras, considerando como buen indicio el funcionamiento del corazón.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

EMBARQUES CLANDESTINOS

Burdeos.—Se ha descubierto una importante combinación de embarques clandestinos, falsificando documentos. Dos hombres y dos mujeres han sido detenidos.

DETENCION ORIGINAL

Pontoise.—La gendarmería de la localidad de Luzarches, ha detenido a un individuo sin domicilio conocido, al cual halló durmiendo tranquilamente en una casa de una villa cuyos propietarios residen en París.

El individuo había preparado varios objetos para llevárselos, pero se tumbó en la cama y se quedó dormido.

EL "MARYLAND" AL CALLAO

Lima. — El crucero peruano "Almirante Grau" se dirige al Callao, escoltando al "Maryland", a bordo del cual va Hoover.

FIRMA DEL PACTO DE PARIS

Atenas.—El presidente Conduriotis ha firmado el pacto de París.

El alto comisario

Continúa el general Jordana su viaje por la zona de Melilla

Irà a Villa Sanjurjo, donde embarcará con dirección a Ceuta

Melilla.—Se conoce el programa de la visita del alto comisario general Jordana a esta población.

Llegará el alto comisario el día 11, revisará las tropas que cubran la carrera y en la Residencia tendrá lugar una solemne recepción. Entregará la medalla de la Paz a la señora viuda de Jordana y depositará coronas de flores en el mausoleo de los soldados muertos en campaña y en la tumba de las víctimas de la catástrofe de Cabrerizas Bajas.

En el mismo día el alto comisario visitará el Hospital de la Cruz Roja.

El día 12 el general Jordana visitará los cuarteles donde se alojan las tropas de la guarnición.

El día 13 inaugurará el alto comisario el parque de Jordana, donde este año se celebrará la Fiesta del Arbol.

Visitará después la población y algunas fincas rústicas.

El día 14 el general Jordana marchará a Tafersit, Tizzi-Asa, el zoco del Jemis de Samsan y de regreso se detendrá en Dar Drius, para visitar las tropas.

El día 15 inaugurará el general Jordana el parque de Primo de Rivera y otras obras.

El día 16 se celebrarán varios actos en su honor y el día 17 visitará los centros benéficos y asistirá al descubrimiento de las lápidas que dan a varias calles los nombres de Ramón y Cajal, Pedro Antonio Alarcón, Torres Quevedo, Aviadores Plus Ultra, e invitado por la directiva del Ateneo, visitará este centro.

Marchará después a Villa Sanjurjo, donde embarcará con dirección a Ceuta.

LA CUESTION DE TANGER

Tánger.—El "Heraldo de Marruecos" publica un artículo comentando la situación tangerina y dice que en el próximo año tal vez quedará resuelta.

Agrega el periódico, que todo se reduce a la situación económica de Tánger y que una vez resuelta ésta, todas las demás hallarán satisfactoria solución.

CONDENA DE MUERTE

Rabat.—Han sido condenados a muerte dos de los asesinos de la familia Blanchart, absolviendo a otro de los procesados, contra quien no se han encontrado motivos de culpabilidad.

OBRERO SEPULTADO

Barcelona.—En Montjuich ha ocurrido un desprendimiento de tierras, a consecuencia del cual quedó sepultado un obrero.

Los compañeros acudieron en socorro de la víctima, logrando extraerle y llevándole al Dispensario más inmediato, donde fué asistido de varias heridas en el rostro y en las manos.

NUOVO AYUNTAMIENTO

Almería.—El gobernador civil ha facilitado la lista de los señores que componen el nuevo Ayuntamiento y de los treinta y cuatro concejales diecinueve son nuevos y los restantes pertenecían al anterior.

FUNERARIA CORREA

JUAN MONTAÑO

Felipe Correa, 58.-BADAJOZ

Vigilancias,

Informaciones (reserva), Madrid, provincias. Detectives particulares. CENTRO-MENO. Preciados, 42, 2.º, Madrid.

UNA MUJER HERIDA

Castellón de la Plana.—Varios desconocidos atacaron a una mujer llamada Nieves García, cuando marchaba sola por una de las calles menos céntricas de la población.

Los atracadores, al oír las voces de socorro que daba la mujer, la emprendieron a golpes con ella, causándole varias heridas.

Luego se dieron a la fuga.

Nieves García fué conducida a la Casa de Socorro, donde los médicos la curaron, calificando las heridas de pronóstico reservado.

UN MONUMENTO

Tarragona.—Las fuerzas vivas de la población han dirigido un escrito al Gobierno, pidiendo que se resuelva lo antes posible el emplazamiento del monumento que se ha de erigir a los héroes de la guerra de la Independencia.

LA BODA DEL PRINCIPE LUIS FERNANDO

Berlín.—Se ha dicho que en breve contraerá matrimonio el príncipe Luis Fernando de Borbón, con la célebre artista Walter.

La Prensa extranjera publica la noticia y la comenta, como es natural.

PIDIENDO UNA CONDECO-RACION

Pontevedra. — El Claustro de profesores del Instituto ha solicitado del Gobierno la concesión de la cruz de Alfonso XIII para don Alfonso Blanco Portos, director de la Masa Coral Politécnica.

ARRASTRADO POR UNA OLA

Ferrol.—Una ola arrastró a un individuo que estaba pescando percebes.

El cadáver no ha sido encontrado, a pesar de las investigaciones que en las proximidades al lugar del suceso han realizado los pescadores.

LLEGADA DE UN MULTIMILLONARIO

Cádiz.—Procedente de Lisboa ha llegado a este puerto el yate propiedad del multimillonario lord Litre, acompañado de sus seis hijos.

Recorrió los sitios más pintorescos de la ciudad.

COLOCACION DE UNA QUILLA

Cádiz.—Se ignora la fecha en que ha de colocarse la quilla al buque tanque, que será probablemente coincidiendo con la colocación de la primera piedra de la fábrica de torpedos.

En la misma fecha se botará la reproducción de la carabela "Santa María", y se gestiona que estos actos tengan lugar a primeros de año, y tal vez los presida el ministro de Marina.

TENEMOS MUCHAS COSAS BONITAS

PARA REGALAR

a las Conchas, Conchitas y Puras

GRANDES NOVEDADES EN

REGALOS DE BUEN GUSTO

Para todos los presupuestos

ALMACENES DELGADO Y BARRENA

La imprenta PAREJO

Ofrece a su distinguida clientela y público en general los siguientes artículos a PRECIOS SIN COMPETENCIA:

IMPRESOS

Bolsas de papel en distintos tamaños y clases para coloniales, farmacias, dulcerías, torrefacción de café, sombrererías y hoteles. Servilletas para hoteles y cafés. Sobres y cartas comerciales en todas clases y tamaños. Facturas, recibos, recetas, circulares, entradas para teatro, prospectos, tarjetas de visita, tarjetas y tarjetas para participaciones de enlaces, bailes, etc. Esquejes, tarjetas y recordatorios de defunción. Estampas religiosas y cinematográficas. Secantes. Carpetas, libretos y etiquetas de distintas formas y tamaños para propaganda. Lapaseros. Tarjetas para envío y vales para pañuelitos, etiquetas redondas para sacos harinas y todos cuantos impresos no detallados presen.

Se sirven en inmejorables condiciones de presentación y precios toda clase de impresos para modelación oficial de Ayuntamientos y Juzgados municipales.

PAPELES

Esterilla, Manila, seda, confitero, embalaje en rollos barba, cebolla para copias y carpetas de cinco cartas y cinco sobres.

OBJETOS DE ESCRITORIO

Gran surtido en libros y libretas para contabilidad de todos tamaños y cantidad de hojas. Libros y material escolar. Lápices y plumas de las más acreditadas marcas. Extensísimo surtido en estilográficas, tinteros y escribanías finas. Secafirmas. Productos para pegar. Vales escríptorio. Archivadores y clasificadores correspondencia. Estuches de matemáticas, timbres para despacho. Regias y cuadradillos. Lacs, prensas para copiar, gomas para borrar y cincuenta mil artículos importantes de enumerar.

TINTAS: Peikien, Wigty, Watermans, Sama, Ville de Paris y Regina.

Delicado y escogido surtido en postales de felicitación de clases corrientes y de fantasía.

¿DESEAN AHORRARSE DINERO? CONSULTEN Y SOLICITEN PRECIOS Y MUESTRAS A ESTA CASA

Su propietario PEDRO PAREJO Y PAREJO

Santa Eulalia, 1.—Teléfono 7.—Villanueva de la Serena (Badajoz)

CORREO EXTREMEÑO

se vende en Madrid

En el kiosco "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Delicias.

En el kiosco instalado frente al teatro de Apela.

En el kiosco de "El Liberal", en la puerta del Sol.

Si va a Madrid y le interesa saber de la patria chica, no deje de comprar CORREO EXTREMEÑO en cualquiera de los tres kioscos.

INFORMACIONES DE ACTUALIDAD

Burguillos del Cerro

Boda de la señorita Salustiana Sáenz y don Manuel Camacho

Otras noticias de interés

En Zafra y en la capilla existente en el domicilio de la novia, había colocado con una riqueza y gusto admirable un altar que presidía la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, ante la cual bendijo la unión del virtuoso y arcipreste don Daniel Gómez (respetable amigo nuestro), de la bella y encantadora señorita Salustiana Sáenz y Fernández, con el culto notario de nuestro pueblo don Manuel Camacho Galván.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la desposada don Eulalio Sáenz y la madre del novio doña Angeles Galván.

Actuó de juez el abogado don José M. Rubio y firmaron el acta matrimonial el coronel de infantería don Jesualdo Iglesias, don Juan M. González, el registrador don José Carrascosa, el capitán don Pedro García Pelayo, el abogado don Antonio Salazar, el rico propietario de Almendralejo don Guillermo Nicolau y el notario de Zafra don Fernando Alvarez.

La novia lucía riquísimo traje blanco y valioso velo de desposada, que era llevado por los preciosos nenes de Salazar y Martínez.

Terminado el acto religioso pasaron la feliz pareja e invitados al domicilio de don Gabriel Sáenz, en donde fué servido un lunch que hacía honor a la calidad de las personas que concurrieron a la boda.

Los nuevos esposos han emprendido su viaje de luna de miel a Sevilla y otras capitales.

Nuestra enhorabuena.

La esposa de nuestro amigo don Manuel Villar dió a luz un hermoso varón.

Tanto la madre como el niño gozan de perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

Terminaron los cultos a la venerada imagen de la Medalla Milagrosa en nuestra parroquia, y en la misma se celebran las novenas a la Purísima, predicando nuestro virtuoso párroco don Gumersindo Naharro Sánchez.

Después de pasar unos días en Sevilla en viaje de recreo, han llegado a nuestro pueblo don Ecequiel Navarro Boceta y su señora doña Concepción F. Salguero de Navarro.

CORRESPONSAL

Esteban García Fernández

Gran surtido en ferretería. Baterías de cocina. Juegos de lavabos. Perchas de hierro. Jaulas. Cribas y todo lo concerniente a dicho ramo.—Calle Sevilla.—ZAFRA.

Se interesan noticias

de una galga extraviada en Almendralejo el día 24, y cuyas señas son: blanca encerada, pelicería, y responde por "Goya". Darán razón a don Manuel Calderón, maestro nacional, en Almendralejo.

Automóviles de alquiler

Servicios los mejores. Coches el último grito. Personal su mismos dueños. Desde 0'40. Plaza de la Constitución, parada. Plaza Isabel la Católica, 26. Teléfono, 606. Cochera Quintanilla.

TINTORERIA FRANCESA

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmorón, 18 y 20.—BADAJOZ

VERDADERAS GANGAS

ofrece en sus secciones

TODO A 0'95

LA LUZ

Granja de Torrehermosa

Los cultos en honor de la Virgen Milagrosa resultaron brillantísimos

La Asociación de Hijas de María ha resurgido, dando así una prueba de ferviente religiosidad

Conforme se anunció oportunamente, tuvo celebración en nuestra iglesia parroquial la solemne novena a la Virgen Milagrosa. Todas las noches se ha visto el templo muy concurrido de nenes de ambos sexos, y los cultos celebrados estuvieron bastante lucidos. La soberana imagen fué colocada en el altar mayor, donde se la erigió un artístico y valioso trono, que ha sido la nota más solemne de la celebridad de esta novena.

Multitud de bujías eléctricas en infinidad de lámparas de diversos colores; valiosos candelabros de plata, ostentando hilera inacabables de velas de cera; riquísimos paños de seda y oro, cubriendo las desnudeces de las verjas y maderas del altar; plétera de flores, profusión de hermosas plantas y palmeras arrogantes por doquier... he aquí a grandes rasgos el aspecto del magnífico altar en cuya colocación el arte y la belleza disputábase la pleitesía del aplauso...

El coro, integrado por un armónico conjunto de voces infantiles y un terceto musical, todo ello bajo la dirección competente del párroco, señor Sánchez y Rubio, actuó todas las noches. La última de estos cultos, el referido párroco pronunció en elocuente discurso el panegírico de la Virgen.

Sinceramente, cordialísimamente, enviamos desde estas columnas nuestro aplauso a las piadosas damas directivas de esta Asociación, por el envidiable celo con que trabajaron por el esplendor de estos cultos, con tan brillante éxito coronados.

LAS "POBRECITAS" HIJAS DE MARIA TIENEN TAMBIEN SU AMOR PROPIO

Un estimado compañero que, ocultado bajo el seudónimo de "Lux" estuvo sustituyéndome en estos deberes reporteriles durante unos días, no ha mucho tiempo, dió la noticia:

"La Asociación de Hijas de María de este pueblo había tenido al acierto—así lo decía el cronista—de nombrar presidenta de la misma a la señorita Fidela Chamorro Pozo, cuyo envidiable celo manifestó al frente de su anterior cargo de vicepresidenta en dicha Asociación—seguimos copiando de aquella noticia—era una garantía para el cometido que había de desarrollar en éste, y que tanta falta hacía a la Asociación de referencia."

Sabía el colega de antemano que por ligarnos a la citada señorita lazos de parentesco, no habíamos nosotros de dar a la publicidad la noticia, ante el temor de que alguien sospechara, por la razón citada, de alguna parcialidad. Es la eterna y acaso obligada modestia que tenemos, con relación a nuestros familiares, los que escribimos públicamente. Así, pues, nuestra gratitud para el discreto compañero, que tal atención nos hizo. Sin embargo, el cronista se debe a la verdad, por encima de todo, y pues soy ahora yo quien escribe, no he de tener por menos, que aun a trueque de incurrir a juicio de alguien en inmodestia, decir, en aras de la verdad, que la Asociación de Hijas de María ha resucitado. ¿Débese ello al cometido de la nueva señorita presidenta?

Realmente no debo ser yo quien, por las ya expuestas razones de sospechas en parcialidad familiar (alguna señorita asociada y enemiga de la actual "situación", acaso crea existan) diga que sí. Mas no afirmaré resueltamente. Para convicción rotunda de los hechos, la exposición de ellos ha de ser el mejor testimonio. Daremos, pues, relación de

ellos. Y quien no lo crea así, queda emplazado a demostrar lo contrario.

La Asociación de Hijas de María de esta villa, agonizaba. No hace falta testimonio de nadie para confirmarlo. El hecho de haber celebrado últimamente en el mes de mayo la más insípida y menos lucida novena de las Asociaciones que existen en el pueblo, lo confirman a voces. Y si hiciera falta decirlo a gritos, más recientes están aún las confesiones mensuales, esas confesiones generales de todos los meses, y que —vergüenza da decirlo!— el propio cura párroco ha tenido que comentarlas amargamente desde el púlpito, porque había meses en que no concurrían a ellas más de media docena de asociadas, incluyendo a la directiva. En un pueblo esencialmente católico, cual es éste, el ejemplo de la Asociación de Hijas de María no era nada edificante. Mas, ¿a qué obedecía todo ello?

La actividad, el entusiasmo, el fervor, el desmedido celo con que la actual directiva labora precisamente en estos días en que se aproxima la celebración de la novena, nos dice muy elocuentemente que aquello no obedeció sino a negligencia, a inactividad, a falta de entusiasmo en los elementos directores de entonces. Entiéndase bien esto: había capacidad, había competencia en quienes dirigían la Asociación. Pero faltaba actividad, faltaba entusiasmo para gobernarla. Y esta es la razón—dicho sea sin detrimento de la anterior directiva—para que hoy la Asociación de las Hijas de María no se parezca en nada a la que hasta hace poco hubo.

Pobre como desde hace tiempo, sin recursos materiales de clase alguna, está hoy la Asociación. Sin embargo, este año, coincidiendo precisamente con el día de la Purísima va a dar comienzo la novena, la solemne novena que estas simpá-

ticas y piadosas muchachas de la directiva de la Asociación están ya preparando y que va a constituir un solemne acontecimiento religioso como hace tiempo no se vió en estos cultos. Y es que estas simpáticas muchachas de la Asociación de Hijas de María han sabido ponerse ahora tan de común acuerdo para todo, que con su presidenta a la cabeza, revuelven Roma con Santiago para conseguir cuanto desean en provecho de estos cultos. Y así se ha dado el caso de que al dueño de la Eléctrica de este pueblo don José Ruiz Alvarado, lo han asaltado para que les regale algún fluido eléctrico para la iluminación del altar. Y el señor Ruiz les ha regalado (poco es, pero ya es algo) cuatrocientas bujías cada noche. Claro está que esto, en relación al fluido que piensan contratarle no es ninguna *pochez*. Pero el señor Ruiz es generoso y nos consta que habrá de otorgar, por lo menos, el medio millar de bujías "en honor a la Santísima Virgen", como decía hace pocas noches una de las asociadas. Y puestas a pedir estas diligentes muchachas, han pedido nada menos que una orquesta local para el coro. Y la orquesta actuará en la novena. Pero la Asociación está muy pobre y no podrá costearla—decían ellas—. Sin embargo la orquesta tocará gratis. Y la "Santísima Virgen" les pagará a ustedes con creces", vuelven a decir ellas. Y hacen falta cantoras. Y son ellas mismas las directivas, quienes dan el ejemplo, cantando en el coro. Y habrá un coro de muchachas, que aunque parezca irreverente decirlo "van a quitar el *sentido*". Y ¿qué más hace falta? Flores, plantas, palmeras, adornos de todas clases, lo que sea, ellas no se apuran por nada, y todo lo piden y todo lo encuentran y todo lo consiguen.

Y este es el debut que van a ejecutar las nuevas directoras de la Asociación de Hijas de María que están "muy pobres", que no tienen nada más que mucha voluntad, mucho entusiasmo y mucho fervor por su Asociación, que ya es todo.

Esperemos, pues, a los primeros días de la novena y ya daremos más detalles.

Por anticipado, nuestro aplauso para ellas y nuestro deseo fervoroso de que se cumplan todos sus afanes, todos sus propósitos, todos sus nobles deseos.

están "muy pobres", que no tienen nada más que mucha voluntad, mucho entusiasmo y mucho fervor por su Asociación, que ya es todo.

Esperemos, pues, a los primeros días de la novena y ya daremos más detalles.

Por anticipado, nuestro aplauso para ellas y nuestro deseo fervoroso de que se cumplan todos sus afanes, todos sus propósitos, todos sus nobles deseos.

En Granja de Torrehermosa y ante el altar de la Virgen Milagrosa, engalanado artísticamente, se celebró el acto de unirse en indisolubles lazos, la bella señorita de dicho pueblo Hermenegilda Mederos, de la familia de don Victor Alvarado Pozo, con el joven propietario de Peñarroya don Manuel Romero Sánchez.

El acto revistió todos los caracteres de un gran acontecimiento, pues solamente para presenciar el paso del nupcial cortejo, la amplia plaza de la Constitución hasta la casa de los padres de la desposada, quedó convertida en una calle, formada por el inmenso gentío que acudió a curiosar.

La novia entró en el templo del brazo del padrino del acto, el doctor Lena de la Rubia, y el novio daba el suyo a la madrina, la distinguida dama doña Carmen Moreno, esposa del primero.

Realzaba la novia su natural belleza tocada de un traje y velo blanco de tisú con incrustaciones de plata. El novio vestía de severa etiqueta.

Bendijo la unión el párroco don Fructuoso Sánchez y Rubio.

Terminada la solemne ceremonia religiosa, la feliz pareja, seguida de los numerosos invitados, trasladáronse al domicilio de los padres de la desposada, donde se sirvió un selecto y espléndido "lunch", que puso de manifiesto la generosidad y complacencia de ambas familias de los contrayentes.

Más tarde, y en el salón del Casino Granjeño, galantemente cedido y exornado a tal efecto, se celebró un baile, en el que la juventud que tomó parte en el acto se divirtió a satisfacción.

Finalmente tuvo lugar la cena, que sirvió con distinguida elegancia y exquisiteces culinarias el dueño del Hotel del Comercio de este pueblo, don Juan Juez, imperando entre los comensales la mayor animación y alegría.

El nuevo matrimonio ha fijado su residencia en el indicado pueblo de Granja.

Nuestra felicitación calurosa a las respectivas familias de los contrayentes y a la feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel.

(Por teléfono)

SIGUE SIN RESOLVERSE LA CRISIS OBRERA

Ante la persistencia en no resolver totalmente la crisis obrera, por la negativa de algunos patronos en admitir los obreros repartidos, esta mañana se produjeron algaradas entre los admitidos al trabajo y los rechazados.

Alvarado POZO

Se venden

una casa y varias fincas en Higuera la Real. Detalles, Benegas, 5, bajo. J. Hernández. Badajoz.

Villagarcía de la Torre

Es necesario que se corrijan los constantes apagones de luz

Reparto de trigo a familias menesterosas.—La novena de la Inmaculada.—Otras noticias.

Han sido repartidas entre las familias más necesitadas de esta localidad, cincuenta fanegas de trigo, por los sobrinos herederos del recientemente fallecido don Carlos de Lena y Herrera. Ignoro si ha sido por disposición testamentaria del finado, o por disposición de sus herederos.

Si así ha sido, dispénseme si publicándolo hiero su modestia y no dudén que Dios les premiará tan caritativa obra y tomará en cuenta en sufragio del alma del que tan cristianamente supo morir.

SIN LUZ ELECTRICA

Por averías inevitables en el motor, hace varias noches que estamos sin luz. Esto impone muchas molestias para este vecindario.

Descamos sean pronto reparadas dichas averías, para beneficio de este vecindario.

ROTURACION DE UNA DEHESA

La dehesa boyal de esta villa denominada "Campo de la Vieja", va a ser parcelada a renta entre los vecinos de este pueblo que lo soliciten, para roturarla y sembrarla el próximo año.

LA NOVENA DE LA INMACULADA

Notas agradables y sorprendentes para todos los asistentes a la novena de la Pura, que se está celebrando en esta parroquia, son sin duda alguna, el adorno artístico del altar mayor, en el que se destaca majestuosa y sonriente sobre una nube de gasas, luces y flores, la imagen de la Inmaculada vestida del sol, coronada con doce estrellas, con la luna bajo sus plantas y aplastando la cabeza del dragón infernal, y el coro de angelicales niñas que ejecutan primerosamente desde el coro, bajo la dirección del joven organista señor Mimbreno, todos los cánticos piadosos de la novena.

CORRESPONSAL

SOMBREROS

para señoras y niñas. LOS MODELOS. El más gusto y novedad de la temporada están expuestos en la casa

JUDA DE BALDOMERO GARCIA

grandes reformas, exposición en el interior. ENTRADA LIBRE

Roturación de dehesa

Desde el día de San Miguel arrienda la dehesa "Machucas", en la vega del Guadiana, ocho kilómetros de Badajoz, de 43 fanegas de las llamadas de suño o sembradura. Informará don Eladio Salinero, procurador, calle Salmorón, 26.—Badajoz.

RAMON CARDENAL

Escultor Decorador. Decorados de fachadas interiores y Templos. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS. Estudio y talleres: Santa Lucia, número 15 BADAJOZ

POMPAS FUNEBRES

Salmorón, 18. Teléfono, 557

Garaje España

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que dispone de grandes existencias de neumáticos de las afamadas marcas

Goodrich - Goodyear - United States - Kelly y Fisk

30 por 5

que realiza al precio de las tarifas en vigor actualmente, siéndole grato cumplimentar inmediatamente cualquier pedido con un descuento extra del TREINTA Y CINCO POR CIENTO para pago al contado.

PABLO MORENO DAMIAN

TELEFONO 531

MORENO NIETO, 9

BADAJOZ

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AMENIDADES Y ASUNTOS VARIOS

Hojeando la prensa esperantista

En el último número de "Heraldo de Esperanto" (semanario que se publica en Alemania), encontramos censuradas, entre otras obras las siguientes:

"Klari", novela traducida del francés y editada por la Sociedad Esperantista "La Esperanza Católica"; es una obra de lectura edificante y moral y cuya traducción está hecha irreprochablemente.

"Budapest, la reina del Danubio", guía editada en esperanto con muchas ilustraciones, de la ciudad donde se celebrará en agosto próximo el XXI Congreso Internacional de Esperanto.

"Almanaque de 1929 para profesores", editado en Moscú, en idioma ruso. Contiene una gramática esperantista.

También en la revista "Esperanto", de Suiza, vemos anunciada una traducción al esperanto de la obra de Mussolini "El poder marítimo de la antigua Roma". El producto de la venta de esta edición, se destinará a los Asilos de niños.

"Salvado por la radiotelegrafía".—Procedente de Nueva York ha desembarcado del "Bengaria" en Francia, un joven médico usoniano, a quien durante la travesía mordió una serpiente venenosa destinada al laboratorio científico de Viena; en pocos minutos se inflamó el brazo y se debilitó la pulsación sin que el médico del barco pudiera impedirlo, a pesar de que acudió en seguida a curarle. Se consultó el caso con el doctor Ditmana de Nueva York, famoso especialista y a los siete minutos se recibieron del doctor las necesarias instrucciones, y el paciente ha podido desembarcar casi completamente curado.

SE VENDE

camión "La Baire", cuatro toneladas: toda prueba. Bandejas maticosa. nuevos. Incluyendo repuesto completo. Darán razón: Delegación de CORREO EXTREMEÑO, Morales, 18.—Villanueva de la Serena.

TOS

GARGANTA Y BRONQUIOS Caramelos pectorales CENARRC (Al eucalipto y savia de pino) Desinfectante del aparato respiratorio CAJA: 0'35 y 0'70 pesetas.—Farmacias y Droguerías.



Arriendo
Huerta con agua de pie y dependencias. Arriendo tierras de labor para hacer barbechos en enero o para entrar con ellos en el próximo San Miguel. Para tratar, con don Gonzalo Albarrán, Trinidad, 28.

Reportajes fantásticos

EL HOMBRE DE LAS OCHO CARAS

Una visita mañanera.—Rápido desfile de personajes. Todos sueñan lo que son

UNA VISITA INESPERADA

Muy de mañana, cuando aún el espíritu conserva las últimas impresiones de trabajo de la noche que ha pasado el reportero, ha recibido una visita. Y ha quedado asombrado, aturrido, confuso, ante la calidez del visitante.



Es un hombre bajo, más bien que alto, regordete, y como única sena particular, ostenta una inmensa cabeza con ocho caras.

Habla sin cesar este extraño visitante, pero de una manera rápida y varía y ocho veces a la par. De una manera alocada oímos cosas de todas partes del mundo. Es una cosa rara este visitante mañanero, que nos aturde con su charla.

El timbre de su voz es como el tintineo rápido e incesante de linotipias, de motores, de máquinas y de timbres.

Hemos quedado confusos ante el extraño personaje, y pacientes y resignados le hemos escuchado hablar.

LAS OCHO CARAS

Limpia, impoluta, clara, impecable, castiza y clásica, es la cnaria de una de las caras de este hombre. Recuerda cosas pasadas en la ciudad hace muchos años, habla de literatura solamente, pero lo hace de una manera tan amena y tan clara, que se ve uno arrastrado desde la primera palabra hasta que quiere callar.

En sus labios hemos oído los nombres de López Prudencio, de Gazul, de Castilla, de Berenguer, y como una cosa fantástica, como en la pantalla de un cine, en esta primera cara del personaje hemos visto las fisonomías de las personas altitudas. Sonríen. Nos saludan cariñosamente, y cuando amablemente queremos corresponder a su cortesía, nos encontramos con una serie de rostros diferentes.

Esta vez, la segunda cara de este

hombre nos habla de cosas de Badajoz, de la vida local.

Está hablando ahora Pepe Rodríguez, vemos de pronto a Rabanal Brito, oímos chillar desmesuradamente al maestro González y es una confusión rara esta mezcla de hombres que hablan de literatura y de pequeños sucesos ocurridos en la capital.

Cuando queremos interrogar al extraño personaje, aparecen por otra cara un montón de jóvenes que, con el dedo en los labios, nos imponen silencio.

Son gentes que vienen de Almendralejo, de Mérida, de Villanueva, de Zafra, de Don Benito, de



todas partes de la provincia, contándonos sucesos y poniéndonos al tanto de la vida de la provincia.

Charlan todos ellos animadamente alrededor de la figura del señor López Prudencio. De repente, este hombre de las ocho caras nos presenta su cuarta. Parece que como por encanto nos hemos trasladado a la propia corte. Desfilan ministros, directores generales, militares y personalidades, y en una rapidez que aturde, vemos la noble Castilla con sus tierras pardas, contemplamos la sencilla Galicia con sus valles verdantes, Valencia llena de sol, Andalucía cuajada de flores, Cataluña ennegrecida por el humo de las chimeneas de sus fábricas.

Y oímos ahora a Gazul contarnos cosas fantásticas vistas en sus viajes; oímos a Castilla cantarnos la raza en clásicos romances; escuchamos perorar a Berenguer con energía, y sobre esta confusión de hombres y de vidas, de regiones y de pueblos, percibimos claramente la risa estrepitosa, llena de escándalo y alegría, de este buen Rastrolo, a quien no es posible callar.

Pero como obediendo a un convenio, el hombre de las ocho caras nos muestra su quinta faz. Y como en una cinta cinematográfi-

ca, desfilan ante nuestros ojos países lejanos.

Pero pasan rápidos, ligeros, raudos, llenos de vida y de esplendor.

Y es ahora cuando el cronista ha llevado la mayor sorpresa. Ha visto su propio rostro en una de las caras de este extraño personaje. Pero la visión ha durado poco tiempo. El hombre nos ha mostrado su sexta faz, llena de amenidades y de nobles anhelos. Nos ha mostrado la séptima, nos ha sonreído con la octava y tranquilamente ha tomado asiento.

El monstruo, este monstruo que nos tiene asombrados, ha transfigurado su ocho caras en una sola.

Es una cosa rara este mañanero visitante. Más que un sér real, parece una cosa de brujería, una cosa de cuento. Mide el tiempo este hombre por las horas de trabajo de unas linotipias. Nos dice que una porción de operarios son los encargados de vestirle diariamente.

LO QUE DICE EL PERSONAJE

Este hombre ha hablado así:
—Si vosotros supierais la canti-



dad de trabajo que me cuesta salir todas las mañanas, acaso no me tratariais con tanto desdén.

Yo no fio en vosotros, hombres del día, que en nada reparais. Acaso en un mañana no lejano, otros hombres me consideren mejor que vosotros. Te asombras ante mis ocho caras, y yo, que soy noble en decir y que a nadie equivoco, en ese mañana de que te hablo verán en ellas, en estas caras que te espantan, todo lo que vosotros sois, todo lo que vosotros pensáis ahora, toda vuestra labor, toda vuestra vida.

¿Te parece raro, verdad?
Pues tú mismo, que tanto te asombras, retratado estás en una de estas caras.

UNA HUIDA MISTERIOSA

Al acabar de hablar así este hombre misterioso, se ha plegado cuidadosamente, se ha quedado de una manera tan diminuta, que no parece el mismo, y de un modo particular ha salido de una manera rápida por debajo de la puerta, como si alguien le empujase.

Ha sido una huida que me ha dejado asombrado. El hombre de las ocho caras ha salido en silencio, plegado como un papel.

Aún hemos quedado confusos, extrañados de esta rara visita tan temprana que tan al corriente nos ha puesto de todas las cosas, no solamente de la ciudad y de la patria, sino también del mundo entero.

¡POR FIN!

Largo tiempo, pero muy largo tiempo, hemos quedado pensativos sobre este suceso extraño.

Cansados de pensar inútilmente, después de darle muchas vueltas al asunto, hemos quedado dormidos. Este personaje no se ha ido, como nos parecía a nosotros. Está aquí, a nuestro lado, entre nosotros, mejor dicho. Su mutismo y su silencio nos tiene desesperado.

Hemos de darle un castigo ejemplar para que nos saque de esta tortura. Entre nuestras manos, el hombre de las ocho caras no dice ahora nada. Apretamos desesperadamente y no oímos ni un solo grito. Extrañados de esto, despertamos por fin, y entre nuestras manos vemos, sí, es verdad, ocho caras. Pero es un número de CORREO EXTREMEÑO.



Que al fin y al cabo, como Calderón dijo,

Todos sueñan lo que son, aunque ninguno lo entienda.

INIGO

Varias noticias de Medellín

Continúan celebrándose semanalmente en los amplios locales de las escuelas nacionales, las anunciadas conferencias de cultura, dadas por los ilustrados señores párroco, doctor Delgado, y maestro nacional señor Pulido Molina, quedando los oyentes muy complacidos de la amenidad e interés de que aquellos saben revestirlas.

VIAJEROS

Tuvimos el gusto de saludar al médico titular de Esparragosa de Lares, don Emilio Barredo de Valenzuela, ilustre paisano nuestro.

De Mérida a la señorita Carmen Baena Cáceres y don J. Giovanni Canónico, distinguido colaborador de CORREO EXTREMEÑO.

De Don Benito a los señores Giménez, Gómez Valadés y familia y señorita Ana Nicolau Cortijo.

RECTIFICACION

Hemos sabido que con motivo de una reciente crónica sobre unas fiestas de Villanueva de la Serena, hecha por una cronista metelina, varias nenas de aquel colegio de Josefinas, han quedado un "tantic" disgustadas por no ver aparecer sus nombres en estas simpáticas columnas de CORREO.

No se enojen por eso tan bellas y bondadosas amiguitas, ya que el culto profesor del colegio de Santiago y activo delegado de CORREO EXTREMEÑO en aquella ciudad, señor Vázquez, dió cuenta sucinta y detallada del acto con todos sus pormenores, y a tan brillante información no escapó ninguno de vuestros nombres, siendo por tanto ya conocidos por los lectores de nuestro diario.

Con más razón podía quejarse a la cronista un valiente oficial de nuestro Ejército, cuyo nombre no figuró en otras crónicas, también de Villanueva, y que al simpático batallón Infantil se referían. Sirvan pues, estas líneas, de satisfacción y de desagravio al pundonoroso teniente de la Zona don José Romo, instructor habilísimo del pequeño batallón que forma el encanto de los villanovenses y lo fué también de nuestro pueblo en el pasado septiembre.

CULTOS SOLEMNES

Se celebra actualmente con gran brillantéz la novena de la Purísima Virgen en su Concepción Inmaculada, apareciendo su imagen en un hermoso trono deslumbrante de luces y flores, levantado en nuestra parroquia, gracias a las iniciativas del señor párroco, secundado por la Junta directiva de Hijas de María y ayudado de las activas camareras de la Virgen.

Un grupo de señoritas contribuye con sus piadosos cánticos a la solemnidad de los cultos y nuestro párroco con su habitual elocuencia va poniendo todas las noches a la consideración de los fieles las virtudes de María Inmaculada que sonríe elevando sus purísimos ojos al cielo...

CORRESPONSAL

¿CALLOS?

juanetes, durezas. Use sin demora Ungüento Mágico. Tres días. Es radical. Farmacias y droguerías. Pesetas: 1'60

PAULINO DONCEL

Fábrica de maderas - Artículos sanitarios - Materiales de construcción

CARDERO F. C.
APARTADERO.

MÉRIDA

Comp.ª Internacional de Maderas (S. S.)

Sucesores de C. Dupin & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION :- BADAJOZ

FÁBRICA DE ASERRAR - MADERAS DE TODAS CLASES - ABONOS

MARCA PEÑARROYA - SAQUERIO

Soldadura autógena

Errajería de Antonio Gutiérrez.-Parque, 10.-Teléfono, 363

LA EQUITATIVA Fundación Rosillo

DOMICILIO Y OFICINAS: ALCALA, 71 (Edificio de su propiedad) MADRID

OPICINAS AUXILIARES: Barcelona: VIA LAYETANA, 54 (edificio de su propiedad). Bilbao: GRAN VIA, 3. Sevilla: RÍOJA, 17

Seguros sobre la vida - Ahorro intensivo - Seguros contra incendios Individuales y grupos - Muebles, inmuebles y cosechas

CIFRAS DEL ÚLTIMO BALANCE		DISTRIBUCION DEL BENEFICIO	
Activo	72.774.510 ptas.	Para los asegurados	1.720.000 ptas.
Pasivo	70.839.458 "	Para los accionistas	178.128 "
Beneficio del año	1.935.042 "	Para los consejeros	9.375 "
Seguros-Vida en vigor	241.364.474 "	Pesado a cuenta nueva	27.534 "
Reservas técnicas	47.943.253 "		
Primas del ejercicio	11.637.113 "		

Agente general para esta provincia:

Manuel Hernández Oliva

Plaza de la Constitución, 4, pral. Teléfono 584 BADAJOZ

CARTUCHOS PARA CAZA

Calidad garantizada. Pesetas, 19'50 el ciento

Cargado por la Sociedad Española de Armas y Municiones

MANUEL OLLEROS SAN JUAN, NUM. 12.-BADAJOZ

CORREO EXTREMEÑO

Información deportiva

Seguramente jugará Mata en Madrid

UNA DESPEDIDA CARIÑOSA

Como decíamos en nuestra edición de ayer, en el correo de las cinco y cuarto salieron para Madrid los jugadores del R. C. Deportivo Extremeño, que fueron despedidos por numerosos aficionados, que los vitorearon a la salida del tren.

Acompaña al equipo, en calidad de delegado, el directivo señor Navarro, y la expedición va formada por los siguientes jugadores:

Castro; Mata, Garrové; Enrique, Goularóns, Morán; Gorgonio, Leoncito, Feliú, Fandos, Albor y Morube.

En el correo de hoy salen los excursionistas entusiastas y también infinidad de coches particulares.

Tanto los aficionados que hayan ido a ver el partido, como los extremeños residentes en Madrid que deseen presenciarlo, pueden adquirir las localidades por mediación del delegado del R. C. Deportivo, que en unión del equipo se hospeda en el Hotel Aguilar, Carrera de San Jerónimo, 34.

EL "CASO" MATA

Parece ser que con este jugador ocurría uno de esos pleitos de baja política futbolística llamada "caso".

El Club de procedencia, denominado "Oriamendi", de Baracaldo, no daba la baja al jugador Mata porque ejercía sobre el derecho de retención, y este asunto que se venía tramitando hace cosa de varios meses, parece ser que hasta hoy no ha tenido una feliz resolución.

Un directivo del Deportivo nos ha asegurado que el "caso" ha tocado a su fin, en favor de nuestro Club campeón. Así es, que será lo más seguro que se alineará el referido jugador Méndez, llamado "Mata" en el partido de mañana, en el Stadium Metropolitano.

UNA FELICITACION

El R. C. Deportivo ha recibido el siguiente telefonema del Real Club Deportivo de Barcelona:

"El campeón de Cataluña felicita efusivamente a ese Real Club, que tan brillantemente ha ganado el campeonato de esa estimada región, y le desea nuevos triunfos en próximos campeonatos. Saludos.—R. C. Deportivo Español de Barcelona."

La directiva del Deportivo Extremeño ha correspondido con otro telefonema cariñoso.

De Bienvenida

La hermandad de Santa Bárbara, adquirió la nueva imagen de su titular que fué recibida con los máximos honores, celebrándose solemnes cultos en su honor, y recorriendo en la tarde de ayer, procesionalmente, las principales calles de la villa. La imagen sagrada es un verdadero alarde de buen gusto y exquisito arte religioso. Felicitemos a la cofradía.

En la parroquia, la novena de la Inmaculada, celebrase con el esplendor de todos los años y con la asidua concurrencia de todas sus hijas.

CORRESPONSAL

Correo Extremeño

Se vende en Madrid

en el kiosco de

"El Debate,"

frente a

Las Calatravas

Lea V. CORREO EXTREMEÑO

Lo que nos dijo el alcalde

Una nota sobre las obras de pavimentación que se están llevando a cabo en la capital

La adjudicación provisional de los servicios de automóviles para el Municipio.—Un rasgo de la Guardia municipal.—Las viviendas pobres del Castillo

Durante nuestra entrevista con el señor alcalde, hablamos del asunto de la pavimentación.

Es un hecho—y ya lo hemos repetido muchas veces—que esta obra tantas veces reclamada por el vecindario es de verdadera importancia y de no menor necesidad.

Hace unos años se reclamaba contra la apatía del Municipio, que no se preocupaba del ornato de la capital ni acometía de una vez la obra de la pavimentación, tan necesaria para todo el vecindario.

En la actualidad, no son promesas de la Alcaldía, ni se trata de proyectos; la pavimentación se está haciendo con carácter general, y con ello Badajoz ha ganado no poco.

Por qué se han de regatear aplausos a la obra del alcalde y del Municipio, cuando en realidad llevan a cabo mejoras de importancia para el vecindario?

Como siempre hay descontentos que ven en cualquier intento de reforma deficiencias y defectos; pero en realidad, por esta vez, la mayoría, haciéndose cargo del esfuerzo del alcalde, de su constancia y asiduidad para cuanto vaya en provecho de Badajoz, elogian su

actuación y aprecian sus trabajos.

El señor Carapeto presentará a la aprobación del Ayuntamiento el nuevo proyecto de pavimentación de calles, pero de ninguna manera buscando acumular obras y obras sin la suficiente garantía. La pavimentación se llevará a cabo con toda solidez y seguridad, a juicio de los técnicos, y en estas condiciones se entregará en las obras el Ayuntamiento.

UNA NOTA DE LA ALCALDIA

Se nos facilitó ayer la siguiente nota:

Como resultado de inspecciones pasadas, hechas por el señor arquitecto municipal, se notaron algunas deficiencias en el pavimento de la calle Salmerón, atribuibles a la humedad en el momento del embetunado, deficiencias que a juicio del técnico son fácilmente subsanables. Siendo así que el señor ingeniero de la casa ejecutora de la obra da todas las seguridades en la rectificación de dicha deficiencia por su parte el interés en la bondad de la obra iguala a la de esta Alcaldía, que con la única garantía de su ase-

soración técnica se hará cargo de la obra.

ADJUDICACION DE UN SERVICIO

En el día de ayer se celebró la adjudicación de los servicios de automóviles para el Municipio al industrial señor Richardson, quien se compromete a cobrar por kilómetro 39 céntimos, haciendo gratuitamente los servicios que sean necesarios cuando visitas de etiqueta y otros actos similares lo requieran.

RASGO DE LA GUARDIA MUNICIPAL

La Guardia municipal, al cobrar su respectiva nómina, dejó 28 pesetas con destino al Refugio de niños.

Felicitemos a dichos funcionarios por su proceder caritativo, siendo más de elogiar el hecho porque no disponen de crecidos sueldos.

OTRA REUNION

Por la tarde se celebró una reunión, tratando de los servicios de automóviles a la estación.

Cuando se estudien los pliegos de condiciones, daremos a conocer el resultado de este concurso.

SOBRE LAS VIVIENDAS POBRES

Hablamos con el señor alcalde del mal estado de esas chozas colocadas en las inmediaciones del Castillo, donde se albergan familias de gitanos.

El señor Carapeto nos dijo que al llegar el verano será ocasión de tomar una medida sobre el asunto, obligando a los dueños de las chozas a quitarlas, indemnizándoles si fuera necesario.

MIL PESETAS PARA LA CANTINA ESCOLAR

A última hora hemos sabido que el director general de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte, ha enviado al alcalde mil pesetas con destino a la Cantina escolar.

El señor Carapeto ha agradecido al director general, agradeciéndole en nombre del Ayuntamiento, esta última atención que le ha dispensado.

buena el señor Adame, nuestro buen amigo, a quien deseamos muchos frutos y espirituales satisfacciones en las nuevas funciones de su sagrado ministerio.

ASOCIACION DE FUNCIONARIOS

Han ingresado en la Asociación de obreros y empleados de este Ayuntamiento, don Telesforo Alvarez Delgado, farmacéutico titular y don Julián Tena Paredes, inspector de Policía, los cuales solicitan también su afiliación a la Federación Nacional de Funcionarios.

DE QUINTAS

Por el Ayuntamiento de Mérida, se da conformidad a esta Alcaldía para alistar al mozo de aquella naturaleza, Pedro Frías Gallego, del reemplazo de 1929, como comprendido en el caso primero del artículo 96 del vigente reglamento para aplicación de la ley de Reclutamiento.

Por el Ayuntamiento de Zarza de Alange, para Braulio Pulido López, comprendido en los mismos derechos.

Al Ayuntamiento de Alicante, se le da conformidad por esta Alcaldía, para alistar al mozo de esta naturaleza, José Molina, residente en aquella localidad.

Augusto VAZQUEZ

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Rosa González Ruiz, hija de José y Dulcenombre. Calle del Pardo, núm. 9.

Elvira Nieto Barrantes, hija de Javier y Encarnación. Calle de Unión.

Eugenio Mera Ramos, hijo de Julián y Mariana. Calle Hernán Cortés.

María de los Angeles Diestro Merino, hija de Santiago e Inés. Calle Laguna.

Isidra Díaz Moreno, hija de Casimiro y Juana. Calle de Alcántara.

Manuela Tejada Borrasca, hija de Alfonso y Antonia. Calle de Herrera.

Matrimonios.—Angel Solomando Hidalgo con Nicolasa Morcillo Hidalgo.

Manuel Borrasca Gil con Antonia Piñeda Blázquez.

Juan Carmona Mera con María Petra González Cabezas.

Registro civil Los sucesos

Inscripciones efectuadas durante el día de ayer:

Nacimientos.—Barbara Yébenes Pizarro, Casa de Maternidad; Bernardo García García, Afogados, 41; Emilia Flora Julia de Sosa Sanabria, F. Pizarro, 18; Luisa Sardiña Flores, San Atón, 26; Alejandrina Campini Luch, Prim, 41; Manuel Félix Parra Naharro, Macon, 37, barriada del Castillo.

Defunciones.—Guillermo Acuña Vázquez, de setenta y dos años, bronconeumonía gripal, San Agustín, 10; Eladia Maidonado Intantes, de un año, bronconeumonía, Castillo, 12; Antonio Márquez García, de setenta años, bronquitis crónica, R. del Pilar, 55.

ROBA SEIS PESETAS Y NO SE LLEVA MAS PORQUE ERA LO UNICO QUE HABIA EN EL CAJON

Nosotros creemos que quien tiene la culpa de este robo es María Campos Corchero, porque ya lodice el refrán: "Quien tenga tienda que la atiende, y si no, que la venda". Pero María ni la vende ni la atiende. Así es que un individuo llamado Carlos Iglesias Parra, natural de Bilbao, penetró en el establecimiento de bebidas que la María tiene en la calle de Vasco Núñez y se llevó del cajón lo que había. María protesta. Al refrán, al refrán.

Villanueva de la Serena

Han dado comienzo las obras del ferrocarril de Logrosán a la Serena

Los panaderos siguen haciendo de las suyas

Es el comentario del día, la lata que nos dan los panaderos. Desde el pasado domingo de gracia, patosa gracia, vale el kilo de pan setenta y cuatro céntimos, trece perrillas mal contadas.

Por las trece perras chicas, nos dan los "amables" panaderos un pan... y la lata. Si, señores; una lata de veras, una lata auténtica. (La mía a ustedes, también lo es; estamos de acuerdo.) Este trocito de lata recortada representa el valor de un céntimo; y el cliente, en desquite, cuando tiene reunidas cuatro latas que dar, se las suelta de una vez al panadero, le da una perrilla menos... y se queda tan ufano y vindicado.

Nosotros no queremos dar la lata por esta vez a los panaderos; nos descubrimos con toda gentileza ante lo omnipotencia panaderil y haciendo la zalá cristianesca con el posible agrado formal, le esperamos:

"Ave Caesar, strigendi te salutant!"

FERROCARRIL LOGROSAN-LA SERENA

Con gran satisfacción de todos, máxime para la clase obrera, ob-

NUEVO COADJUTOR

Ha sido nombrado coadjutor de esta parroquia, el culto sacerdote don Fernando Adame Sánchez-Reseco, natural de la localidad, y persona que goza de gran estimación y respetos entre sus paisanos; por lo cual su nombramiento ha sido muy bien acogido entre estos fieles.

Reciba nuestra cordial enhora-

Consejos a los labradores

Algo sobre las labores de invierno y la situación del obrero del campo

El labrador suele terminar la siembra de la cebada, que es la última que hace, en el mes de noviembre, aunque algunos lo alargan hasta diciembre.

¿Que debe hacer a continuación el labrador?

Indispensablemente (salvo o muy pocas excepciones) debe dedicarse a alzar los rastros con una labor lo mas profunda posible de arado de vertedera.

Cuando los rastros se han gradado o escarificado al terminar el verano, aunque solo haya sido un arañazo para romper la costra, las aguas de otoño habrán penetrado y la alzadera se hace con mayor facilidad, con ahorro de trabajo del ganado y con mayor profundidad, pues la tierra se ha suavizado al penetrarle el agua.

Cuando las aguas de otoño no han podido penetrar bien, por no haberse hecho esta operación y si a ello se añade un otoño como el presente, en que, después de las lluvias de principio de septiembre se ha sucedido una grande sequía, la alzadera se hace mal, pero, de todos modos, hay que hacerla.

¿Cuál es el objeto de la alzadera temprana y profunda?

Pues el de anuecar la tierra todo lo posible, para que almacene una mayor cantidad de agua durante el invierno, para la cosecha siguiente.

Una tierra sin alzar está apretada y seca; el agua que cae apenas la penetra y la mayor parte queda en la superficie y se evapora, perdiéndose para siempre.

Pero, si la tierra está bien labrada, el agua penetra en su totalidad y aunque la última que se halla cerca de la superficie se evapora y la primera descende por la ley de la gravedad a las capas más inferiores, la mayoría queda en la capa laborable y en la de abajo de la misma, para ir descendiendo por la capilaridad, según las necesidades de las plantas.

Tal es el mecanismo del agua en la tierra y ello da la razón de las alzaderas tempranas, pues cuanto más pronto se haga, más humedad almacena durante todo el invierno.

El buen labrador retendrá en la tierra la mayor cantidad de humedad de la recibida, por medio de las operaciones de primavera, hasta el punto de que, cuando se ha hecho una buena alzadera y cuando la ha completado con las operaciones bien hechas de la primavera, la tierra debe llegar a la época de la sementera con la humedad necesaria para que nazca el grano sin necesidad de que llueva; y no se oírán los lamentos de este año de los labradores de que el grano no nace porque no ha llovido en la sementera.

LA DIFICIL SITUACION DEL OBRERO

La situación del obrero en Inglaterra es insostenible. Actualmente el número de trabajadores que se encuentran sin ocupación asciende a cerca de 1.300.000. El gasto de Inglaterra por tal motivo, se calcula en un millón de libras esterlinas diarias.

¿No existe solución alguna para remediar tanto mal?

Todos los políticos, grandes y pequeños, dirigen su interés hacia la cuestión del obrero. Se ha pensado en la emigración para más tarde comprender que esta medida nada solucionar. Para los proteccionistas el único remedio que existió está en el Arancel. Y mientras Churchill, en nombre del Gobierno, dice una cosa, otros comentan la actitud de Balwin frente a los laboristas y el jefe liberal.

El obrero es el único que no dice nada. Se limita a oír, esperando que algunos de estos graves señores, sepan sacarles del atolladero en que está metido. Pero la solución se hace esperar mucho y no es difícil que ellos ya cansados, quieran obrar por sí mismo, dejando a un lado los debates políticos.

¿Que todo podía arreglarse con la exportación? Puede ser. Los que dan esta idea creen que la

Ecos de sociedad

De Mérida estuvo breves horas en la capital el alcalde de aquella población, don Francisco López de Ayala y de la Vera.

OCULISTA DOCTOR TORRES MEDICO MILITAR

Diplomado de los hospitales de París.—Relojería, 22.—Badajoz